

## 培育特色产业 建设美丽乡村

刘蔚调研龙河镇经济社会发展情况

■ 黄荣海

5月17日,县委副书记、县长刘蔚在相关部门负责人陪同下,来到龙河镇,就当前该镇经济社会发展情况进行调研。

刘蔚一行首先来到龙河镇高坡村,听取该村经济发展、扶贫工作、村级组织换届等情况汇报。今年3月做客中央电视台的村民陈香若向刘蔚介绍了近年高坡村的变化。陈香若介绍,高坡村曾经是

定安有名的“光棍村”,由于贫穷,全村40多户人家,曾一度有30个“光棍”。近年来,高坡村的命运逐步被改写,先后完成进村路、村道和巷道硬化,架设路灯,铺设自来水管,帮助村民修建新居,逐步改善村容村貌。同时,推动原有瓜菜种植产业,鼓励村民发展畜牧养殖业,帮助村民增产增收。

随后,刘蔚一行又来到龙河镇旧村,实地考察该村美丽乡村建设情况,听取了该村荷花湖规划及项目实施情况的汇报。荷花湖项目为契合“百里百村”建设号召,结合本地实际,充分发掘利用地区环境靓丽优势,计划建设环湖护栏、绕湖建设2个农家乐、4个钓鱼台等,并在湖中种植大片荷花,将周边村落也纳入到该生态村建设项目中,力争打造休闲

特色的乡村旅游。当天,刘蔚还先后来到龙河镇农副产品展销店、“水、菜、天”旅游线路、安良清水塘进行实地调研。

调研中刘蔚强调,要立足农村实际,选好带头人,找准致富路,引导群众把有强烈责任心、能带领群众致富的人选进村委会班子,同时扎实抓好新农村建设,培

育特色产业,改善农民生产生活条件;要持续推进农村环境整治,坚持把农村环境整治作为美丽乡村建设的重要抓手,着力提高村民环保意识,倡导维护环境卫生的文明新风尚;在村“两委”换届选举过程中,要严格程序,集中精力,随时掌握情况、把握动向,及时有效地解决各种问题,确保村“两委”换届选举工作圆满完成。

## 定安召开“两史”教育骨干培训班

■ 薛陶陶

5月12日,定安县召开关工委系统“两史”教育暨基层关工委骨干培训班,会议传达全省关工委系统“两史”教育培训班精神,县委常委周敬文出席会议。

周敬文对仍然活跃在关心下一代工作一线上的老同志表示衷心感谢,并指出,青少年是国家和民族的未来和希望,国家高度重视对下一代的教育培养,以确保中国特色社会主义事业薪火相传,关心下一代事业神圣而崇高,关系国家的前途和命运,关系中华民族伟大复兴。

周敬文要求,要继续大力弘扬“忠诚敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献”的“五老”精神,围绕中心,服务大局,开创关工委工作新局面。各镇各单位要积极配合,建立关心下一代工作责任制,建立健全党委统一领导,党政群齐抓共管,有关部门各司其责,全社会参与领导机制和工作机制,积极打造关心下一代工作常态化。

周敬文强调,各镇党委以及相关单位要积极宣传,发动更多老同志加入到关心下一代的工作行列,让老同志老有所为、老有所乐,为老同志的工作创造良好的环境与条件。并希望老同志在奉献余热、做好关爱工作的同时要注意劳逸结合,量力而行,保重身体。

## 夯实“两史”教育 践行中国梦

■ 薛陶陶

5月13日,定安县关工委、文明办、教育局、文体局、团县委、妇联联合举办的“党史国史教育”主题教育报告会在城南中学开讲。

县关工委常务副主任陈珍以中国共产党发展史为核心,用通俗易懂的语言,生动的事例,对同学们进行党史国史教育。陈珍指出学习党史、国史,是坚持和发展中国特色社会主义,把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。青少年学生是祖国的未来,是中国特色社会主义事业的接班人,要了解党史、国史,知党恩、听党话、跟党走。并教育同学们从今天做起,从小事做起,牢记历史,不忘国耻,做到爱党、爱国、爱社会主义,忠于党、忠于祖国、忠于人民;牢固树立崇尚法律、遵守法律的意识,增

强法治观念;立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,德智体美全面发展,自觉做社会主义核心价值观的推广者和保卫者。

活动现场,陈珍与同学们互动,通过提问的方式,加深了他们对国史党史的认识。

“今天的讲座让我认识了不一样的祖国,也认识到了学好国史党史的重要性,以后我会更加认真学习,为国家的发展贡献自己的一份力。”学生周应杰说道。

据了解,定安县将持续开展多种形式的教育实践活动,引导青少年从自己做起,从现在做起,继承优良传统,不断培养孩子们从小树立为实现中国梦努力奋斗的理想和信念。

## 定安近500名干部群众 清理田洋农业废弃物

■ 叶松

5月14日,近500名干部群众聚集在定城镇龙州洋,如火如荼地开展了主题为“清洁田洋 美化家园”的生态环境保护志愿服务活动,全面清理龙州洋田间、水渠中的农业废弃物和杂草,加快推进定安转变农业发展方式重视示范区项目实施,不断促进生态循环农业发展。

县委副书记、定城镇委书记莫汉博参加此次活动。

当天上午,尽管骄阳似火,但是县农业部门、团委、定城镇的干部群众都迎着烈日,不怕脏、不怕累地在田地里对未能及时回收处置的地膜、棚膜、秧盘、农药瓶

等农业废弃物进行清理回收,活动现场一派热火朝天的景象。经过清扫,整个田洋焕然一新,干净整洁,共清理农业废弃物1吨、杂草20余车。

县农业局负责人告诉记者,开展此次清洁活动,主要是为了教育引导广大农民群众树立发展生态循环农业的理念,同时县农业局还与企业合作,引导农民将废弃物堆放在田埂上,并在田埂设置专用回收桶,公司再统一进行回收,农民如果将地膜等塑料包装物送到公司回收点,还会收到一定报酬等,以此培养农民群众讲绿色环保,倡生态文明,共创美好家园。

## 感恩自然 爱护湿地

定安县2016年“保护湿地”环南丽湖自行车骑行活动 正式启动

■ 黄祥

5月13日,由县文体局主办的定安县2016年“保护湿地”环南丽湖自行车骑行活动在南丽湖正式启动,来自县自行车爱好者、宣传志愿者、县机关及企事业单位人员150余人参加活动。此次活动主要的目的是进一步提倡南丽湖骑行观光旅游模式,倡导“绿色行、低碳游”休闲养生的生活方式。

在当天的骑行途中,虽然下着淅淅沥沥的雨,但车手身披雨衣,冒雨骑行,面颊淋湿了,也阻挡不住前进的决心,在雨中感受运动的快乐,体验低碳出行的舒畅,观赏南丽湖湿地公园美丽的自然景观。在环湖慢道上,蜿蜒的自行车队与南丽湖湿地公园形成一道靓丽的风景线。

本次活动还组织了保护南丽湖湿地志愿清洁服务。在南丽湖慢道骑行休息期间,车手们三人或五人一组,在南丽湖湿

地周边志愿当清洁手,清理湖边的垃圾。大家手拿垃圾塑料袋,细心地搜集散落在各个角落的烟盒、塑料瓶、废纸等生活垃圾以及枯萎的树枝。尽管当天天下着雨,但仍然阻挡不了大家清洁、保护南丽湖湿地的热情。经过大家的努力,一袋袋垃圾被集中投放到垃圾清运处。

活动中,志愿者还发放湿地保护宣传海报,加大对南丽湖湿地公园保护的宣传力度,进一步让大家了解湿地,唤起保护湿地的意识。

据了解,“绿色、环保、低碳、健康”是当今社会发展的主题,自行车运动是一项融入自然的绿色运动,是世界风行的环保健康新时尚。通过此次骑行活动,让大家感受到了南丽湖湿地公园的美丽以及保护生态环境的重要性,以实际行动积极响应“绿色行、低碳游”的主题,让更多人了解湿地,保护湿地。

## 定安公开销毁一批半成品爆竹

■ 郑铭雅

5月17日,县安监局联合县公安局、消防等多个部门,在县垃圾填埋厂的空旷地区对收缴的2568饼非法生产的爆竹半成品进行了集中公开销毁。

据了解,4月17日,省安委办和县安监局执法大队人员开展涉爆行业安全大检查活动时,发现平和炮竹厂仓库存有成品1400余件,半成品4万余饼的非法生产爆竹,随即,定安县政府立

即成立了以陈亮副县长为组长,县公安消防大队、县安监局和县公安局领导为副组长的定安县炮竹厂平和分厂非法组织生产烟花爆竹调查组,经过一个月的调查取证了解到,平和炮竹厂已于2014年被暂扣安全生产许可证,在没有安全生产许可证的情况下,多次擅自非法组织生产爆竹,对周围群众生命财产安全构成严重威胁。

据悉,由于平和炮竹厂仓库内的半成品和成品数量较大,为确保销毁工作绝对安全,销毁人员在省安监局和省公安厅的指导下,采用分批、少量的方式进行销毁。

此次销毁的半成品爆竹是未封口的,据曾经在平和炮竹厂工作的工人介绍,这些未封口的半成品爆竹是整个生产流程中最危险的,如果不妥善处理的,爆炸性

非常高。

县安监局和公安部门表示,这批非法生产的半成品爆竹给当地群众的生命财产安全带来了威胁,而且离平和思源学校就一墙之隔,因此,拆掉这批不定时炸弹,刻不容缓!同时,提醒广大市民,随着夏季高温天气的来临,在家中房间、地下室储存烟花爆竹有很大的危险性,因为烟花爆竹大多是使用金属粉制造,极有可

能引起自燃自爆,且摩擦、碰撞也会引发爆炸,若发生事故将会造成人员财产的巨大损失。

目前,定安县炮竹厂平和分厂非法储存的2568饼未封口的爆竹半成品已被依法销毁,其余数量巨大的半成品和成品,公安部门接下来都会对其进行分批、少量的集中公开销毁,相关人员的法律责任在进一步调查处理中。